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Antwoord van minister Bruijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) (ontvangen 19 december 2025)
Vraag 1
Is het correct dat het aantal spoedritten van Ambulance Oost (deze aantallen kunnen worden teruggevonden in de jaarverslagen van Ambulance Oost) ten opzichte van het jaar 2019 in de daaropvolgende vijf jaren is gestegen met respectievelijk 1 (2020), 22 (2021), 41 (2022), 40 (2023) en 47 (2024) procent? Indien dit niet het geval is, wat zijn dan wel de correcte percentages?

Antwoord 1
Op basis van de jaarrapportages van Ambulance Oost (regio Twente) zijn dit inderdaad de cumulatieve stijgingspercentages van de A1-inzetten. Ambulancezorg Nederland rapporteert in het jaarlijkse Sectorkompas Ambulancezorg het aantal inzetten per veiligheidsregio. De cijfers in de jaarrapportages van Ambulance Oost wijken iets af vanwege een andere selectie, maar in de kern komen de aantallen overeen. Op basis van de Sectorkompassen van de afgelopen jaren gelden onderstaande cijfers voor de regio Twente.

Tabel 1: Overzicht van A1-inzetten in de regio Twente
	
	2019
	2020
	2021
	2022
	2023
	2024

	Aantal A1-inzetten regio Twente
	15.582
	15.824
	19.046
	22.217
	22.001
	23.238 
(incl. A0)

	Aantal A1-inzetten 
(% groei t.o.v. jaar ervoor)
	
	1,6%
	20,4%
	16,6%
	-1,0%
	5,6%

	Aantal A1-inzetten 
(% cumulatieve groei t.o.v. 2019)
	
	1,6%
	22,2%
	42,6%
	41,2%
	49,1%



Vraag 2
Hoe verklaart u deze plotseling sterke toename van het aantal spoedritten sinds 2021?

Antwoord 2
Tot halverwege 2021 bestond bij Ambulance Oost de werkwijze om bij meerinzetten (het sturen van tweede, derde, enz. auto naar eenzelfde incident) de tweede en eventueel daaropvolgende auto’s een A2-urgentie te geven. Vanaf de tweede helft van 2021 is deze werkwijze aangepast en krijgen de meerinzetten dezelfde urgentie als de eerste ambulance; dit betreft altijd A1 (of A0). Dit heeft als gevolg een stijging van het aantal A1-inzetten en een daling van het aantal A2-inzetten. 
 
Het aantal A1-inzetten in 2021 en 2022 is daarom fors hoger dan in 2020; daarna volgt min of meer stabilisatie. Wanneer we de productie van A1-inzetten en A2-inzetten samen nemen en dit naast de ontwikkeling in Nederland plaatsen, zijn er dan ook geen opvallende verschillen te zien.

Onderstaande tabel geeft de som van A1- en A2-inzetten in regio Twente en in Nederland weer:


Figuur 1: Procentuele groei A1- en A2-inzetten per jaar voor regio Twente en Nederland

Vraag 3
Is het correct dat het aantal zorgconsulten van Ambulance Oost (deze aantallen kunnen worden teruggevonden in de jaarverslagen van Ambulance Oost) ten opzichte van het jaar 2019 in de daaropvolgende vijf jaren is gestegen met respectievelijk 4 (2020), 24 (2021), 45 (2022), 47 (2023) en 51 (2024) procent? Indien dit niet het geval is, wat zijn dan wel de correcte percentages?

Antwoord 3
Dat klopt, dat zijn inderdaad de cumulatieve stijgingspercentages voor Ambulance Oost. In onderstaande tabel staat het aantal mobiele zorgconsulten in de regio Twente weergegeven.

Tabel 2: Overzicht van mobiele zorgconsulten in regio Twente
	
	2019
	2020
	2021
	2022
	2023
	2024

	Aantal mobiele zorgconsulten regio Twente
	8.622
	8.998
	10.706
	12.530
	12.715
	13.048

	Aantal mobiele zorgconsulten (% groei t.o.v. jaar ervoor)
	
	4,4%
	19,0%
	17,0%
	1,5%
	2,6%

	Aantal mobiele zorgconsulten
(% cumulatieve groei t.o.v. 2019)
	
	4,4%
	24,2%
	45,3%
	47,5%
	51,3%





Vraag 4
Hoe verklaart u deze plotseling sterke toename van het aantal zorgconsulten sinds 2021?

Antwoord 4
In de rest van Nederland is deze stijging ook te zien in 2021 en 2022. Dit gaat dus om een landelijke trend waarop de regio Twente geen uitzondering vormt. In onderstaande tabel is het overzicht te zien van het aantal mobiele zorgconsulten in Nederland. Over deze landelijke ontwikkeling heb ik recent verslag gedaan in de Kamerbrief acute zorg d.d. 15 september 2025.[footnoteRef:1] [1:  Kamerstukken II 2024/25, 29 247, nr. 464] 


Tabel 3: Overzicht van mobiele zorgconsulten in Nederland
	
	2019
	2020
	2021
	2022
	2023
	2024

	Aantal mobiele zorgconsulten Nederland
	303.822
	301.015
	336.691
	388.797
	393.368
	417.204

	Aantal mobiele zorgconsulten (% groei t.o.v. jaar ervoor)
	
	-0,9%
	11,9%
	15,5%
	1,2%
	6,1%

	Aantal mobiele zorgconsulten
(% cumulatieve groei t.o.v. 2019)
	
	-0,9%
	10,8%
	28,0%
	29,5%
	37,3%





Figuur 2: Groei in % mobiele zorgconsulten per jaar voor regio Twente en in Nederland

% groei A1- en A2-inzetten t.o.v. jaar ervoor

Twente	2020	2021	2022	2023	2024	-1.6772438803263845E-2	8.7597971415398712E-2	8.4509174589717295E-2	7.3987212776056577E-3	2.0758272823014234E-2	Nederland totaal	2020	2021	2022	2023	2024	-3.6411821472834394E-2	8.9335244834878758E-2	8.4654133955830879E-2	-1.3382039102299292E-2	2.2714645682752055E-2	



% groei mobiele zorgconsulten t.o.v. jaar ervoor

Twente	2020	2021	2022	2023	2024	4.3609371375550987E-2	0.18981995999110923	0.17037175415654771	1.4764565043894562E-2	2.6189539913487936E-2	Nederland totaal	2020	2021	2022	2023	2024	-9.2389622871286159E-3	0.11851901068053095	0.15475911147016097	1.1756777958677578E-2	6.0594659453742983E-2	Drenthe	-3.615667894208241E-2	0.13419011230751421	0.19232339730502246	6.8835616438356118E-2	7.3293816084588181E-2	IJsselland	-3.6389753411539383E-2	7.962732919254667E-2	9.5270969968933361E-2	4.0970690198550264E-2	9.6377030981935619E-2	Noordoost Gelderland	-8.1474389660124436E-2	0.14800917239941636	0.12747412384238244	6.224834917055877E-2	8.5209612614661534E-2	Midden Gelderland	4.0396341463414531E-2	0.15109890109890101	0.10413683373110572	-6.0451041141292627E-2	0.1353527607361964	






